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Italon — yacTb utanbsiHckoro xonauHra Gruppo Concorde - MupoBoro
nupepa B cpepe kepaMUKU. STO rapaHTUA CTabUNbHOCTU, TEXHONMOTrMYECKUX
MHHOBALMIA U BbICOKOrO Ka4yecTBa.

OcHoBaHHbIN B 2007 ropy, 4To6b1 NpuHecTy B Poccuio n ctpanbl CHI
MTaNbAHCKUX CTUNb U NPOU3BOACTBEHHbIEe HOY-Xay, Italon 3a rogbl

CBOEro CyL,eCcTBOBaHUA CTan HafeXHbIM NapTHEPOM A1 apXMTEKTOpPOB,
An3aiHepoB, AUCTPUOBIOTOPOB U CNeLManucToB B o6nacTu ctpoutenbcTBa.
Ceitvac Italon - 3To oguH U3 caMbix NPUM3HaHHbIX 6peHA0B POCCUACKOWN
KepaMuKu.

Italon € un marchio del Gruppo Concorde, leader mondiale nel settore

della ceramica: garanzia di solidita, innovazione tecnologica ed eccellenza.
Nato per portare lo stile e il know-how italiano del gres porcellanato in Russia
e nella C.S.I. oggi Italon & un partner di riferimento per architetti, progettisti,
distributori e professionisti edili di tutta la regione.

Uno dei brand piu riconosciuti della ceramica russa.

Italon is a member of Gruppo Concorde, a world leader in ceramics:

a guarantee of solidity, technological innovation and excellence. Established
to bring Italian style and know-how in porcelain stoneware to Russia and
the C.I.S. countries, Italon is now a key partner for architects, designers,
distributors and construction professionals throughout the region.

It is one of the best-known ceramic brands in Russia.
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KEPAMOI'PAHUT.
YHUKAJIbHbIU MATEPWUAIJL.
CERAMICA. IL VALORE

DI UN MATERIALE UNICO.
CERAMIC. THE VALUE

Or A UNIQUE MATERIAL.

o
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KepaMorpaHUT — npo4HbIil U HapeXHbIW MaTepuan. bnaropaps ceoum
YHUKalbHbIM XapaKTepUcTukam oH He pedpopMupyeTcs, He ropuT,
BblAep>XUBaeT arpecCUBHOE XMMHU4eckoe Bosgenctene. KepaMorpaHmr
nerok B MOHTaXke U o4YMcTKe. ATO runoannepreHHbin, MOPO3OCTONKUN
MaTepuan, KOTOpbI He BblgensaeT BpeaHble BelecTBa U He BpeguT
3gopoBblo. Ho camoe rnaBHoe - kepaMOrpaHUT He NPOCTO KpacuB

M [ONroBe4YeH, HO U aKonornyeH. HatypanbHble KOMNOHEHTbI, U3 KOTOPbIX
OH U3roTOBJIEH, MOTYT 6bITb MOJIHOCTbIO NepepaboTaHbl.

La ceramica € un materiale forte, sicuro, indeformabile, in grado di resistere
al gelo, al calore e ai detergenti chimici piu aggressivi. Posare la ceramica

e facile, pulirla € semplicissimo e in piu &€ inodore e anallergica.

Una bellezza eterna per gli spazi dell’abitare e amica dell’'ambiente in quanto
materia prima naturale totalmente riciclabile.

Ceramic is a strong, safe, non-distorting material resistant to the frost, heat

and even to the most aggressive chemical cleaning products. Ceramic is easy

to lay and clean, and it’s odourless and hypoallergic. It is not just beautiful

but also eco-friendly as well as it is made from natural and fully recyclable
materials.




IKOJIOIMMYHOCTD.
BEPE)XHOE OTHOLUEHUE
K OKPYXXAIOLWEWN CPELE.
SOSTENIBILITA. ESSERE
GREEN, PER DAVVERO.
SUSTAINABILITY

BEING TRULY GREEN.

CTtpouTenbHas oTpaciib OKa3biBaeT Cepbe3Hoe BO3AeCTBUE Ha
oKkpyxaiouuyto cpeny. Oco3HaBas 370, Italon c orpoMHbIM BHUMaHUeM
OTHOCUTCS K Bonpocy akonoruu. B npouecce npoussoactea
KepaMorpaHuTa NnpeaycMOTPEHO BTOPUYHOE UCNONb30BaHMe oTpaboTaHHOWM
BOAbl U HEOBOXOKEHHbIX KEpaMUYeCKUX OTXO,0B, YTO NO3BONAET
CYLLECTBEHHO YMEHbLUUTb BO3AeMCTBME Ha OKpY>KaloLwylo cpeay.

Il settore delle costruzioni ha un enorme impatto sulle risorse del pianeta.
Con questa consapevolezza Italon ha avviato una produzione sostenibile
che recupera le acque reflue e riduce I'estrazione di materie prime grazie
agli scarti crudi.

The construction industry has an enormous impact on the planet’s resources.
Aware of this, Italon has undertaken a sustainable form of production
reclaiming waste water and reducing extraction of raw materials by recycling
raw scrap.




PELLUEHUA OJ1A
CTPOUTEJIbCTBA.
SOLUZIONI PER L'EDILIZIA.
SOLUTIONS FOR

THE BUILDING INDUSTRY.

CONTRACT

Contract - nuHeiika Italon, paspaboraHHas cneumnanbHO ang 60nbLINX
06LWEeCTBEHHbIX U XXUNbIX MTPOCTPaHCTB. Bbicokne TexHn4eckme
XapaKTepuCTUKKN KepaMorpaHuTa genatot ero ngeasnbHbiM MaTepuanom gns
o¢dopM/ieHNs a3ponopPTOB, TOProBbiX LEHTPOB U FOPOACKUX MPOCTPAHCTB

C BbICOKOW newexogHou Harpy3skon. Italon Contract npepnaraer 6orarbin
Ha6bop NPOCTbIX U UCYEPNbIBAIOLUX PELUEHUIA AN TeX, KTO ULLEeT BbiICOKOe
TeXHU4YecKoe Ka4yecTBO Mo JOCTYNHOM LeHe.

Contract ¢ la linea Italon pensata per i grandi spazi pubblici e privati.
Aeroporti, stazioni, centri commerciali e contesti urbani ad alto calpestio
dove le caratteristiche tecniche del gres porcellanato risultano ideali per
garantire elevati standard tecnici e qualitativi. Una gamma di soluzioni
semplice e completa per soddisfare ogni esigenza, anche in termini di budget.

Contract is the Italon line designed for big public and private spaces.
Airports, railway stations, shopping centres and high-tread urban areas where
the technical features of porcelain stoneware are perfect for guaranteeing
high technical and quality standards. A simple, complete range of solutions
for every need and budget.
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BE3SOIMNACHOCTD.
NOEAJIbHOE NMOKPbITUE,
COOTBETCTBYHOLLUEE
BbICOKM CTAHOAPTAM.
SICUREZZAIL GRIP IDEALE

PER ADERIRE AGLI STANDARD.
OSAFE Y. PERFECT GRIP 1O
COMPLY WITH THE STANDARDS.

B MecTax ¢ BbICOKOW newexoaHON Harpy3skou BaXXHO o6ecne4ymTb
6e3onacHocTb NOKpbITUA. [loBEpXHOCTb apTUKYNOB U3 NUHeNnKwM Italon
Contract nossonser ucnonb3zoBatb Ux gaxke ons opopMneHus BXoAHbIX
rpynn u NecTHUL ¢ 4OCTYNOM ¢ ynuubl. KepaMorpaHut us rammsl ltalon
Contract o6nagaert BbICOKMMU TEXHMHECKMMU XapaKTepPUCTUKAMU U
COOTBETCTBYET MeXAyHapoAHbIM CTaHAapTaM.

Nelle aree di grande passaggio € fondamentale garantire la sicurezza delle
persone con pavimentazioni specifiche. Per questo Italon ha applicato
alle lastre della linea Contract un grip con una elevata resistenza allo
scivolamento, efficace anche in zone critiche come gli ingressi e le scale
con accesso dall’esterno.

It is essential to protect people’s safety with special-purpose flooring in high-
traffic areas. This is why Italon has applied a non-slip high-grip finish to the
slabs in its Contract line, effective even in critical areas such as entrances and
stairways with access from outside.




OAOHOPOLOHOCTD.
MUHUMAJIbHOE
PACXOXOEHWE OTTEHKOB,
ON3AUH B YUCTOM BU[E.
UNIFORMITA. MINIMA
VARIAZIONE, DESIGN TOTALE.
UNIFORMITY. MINIMAL
VARIATION, TOTAL DESIGN.

KepaMorpaHnut us nuHeliku Italon Contract c opHopopgHoi rpagpukoi (V1)

M c nerkon HeogHopopaHocTbio rpadpukm (V2) ctaHeT npekpacHbIM pelueHneM
ANA CTUNbHBIX NPOEKTOB TOProBbIX LLEHTPOB, a3PONOPTOB U APYrUX
ob6LecTBeHHbIX NPOCTpaHCTB. MUHMManbHOe LBeTOBOE U rpaduyeckoe
pacxoXpeHue MeXay NnMTkaMu nosponseT cosfgaBaTb 3PPeKT MOHONMUTHOM
NOBEPXHOCTU, KOTOPbIN LLEHUTCA B COBPEMEHHOM fAn3ainHe.

Per dare alle superfici di centri commerciali, aeroporti o metropolitane,

un aspetto piu votato al design, & essenziale offrire una elevata uniformita
cromatica delle lastre. La linea Contract & caratterizzata da un aspetto
uniforme (V1) o da una variazione moderata del colore (V2). La stonalizzazione
e cosi ridotta al minimo per non compromettere 'omogeneita e I'impatto
estetico del progetto.

Omogeneous slab colour is important to give surfaces in shopping centres,
airports and subway stations a well-designed look. The Contract line features
uniform appearance (V1) or slight variation in hue (V2), reducing shading to a
minimum so as hot to compromise the project’s homogeneity and aesthetic
impact.




TEXHUYECKWE OBO3HAYEHUSA /
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18

TAMMA NMPOAYKLAMN.
GAMMA PRODOIT T
PRODUCT RANGE.
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FOSSIL

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / FOSSIL

®doccun Mpaii /

®occun Metop / ®occun Cang /
Fossil Grey /

Fossil Pure / Fossil Sand /

®doccun Oeseprt / ®doccun bnak /
Fossil Desert / Fossil Black /

60x120 cM™, 9 Mm HaTypanbHblii 1 PeTTuduumnposaHHbii /
Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

FOSSIL
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CONTRACT

FOSSIL
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®occun Oeszept 60x120
Fossil Desert 60x120

«

®occun Metop 60x120
Fossil Pure 60x120

24 FOSSIL CONTRACT 25



FOSSIL

KEPAMOTPAHWT OKPALLIEHHbIY B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

®occun Mblop /
Fossil Pure /

60x120 cm

FOSSIL CONTRACT




FOSSIL

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

®doccun CaHg /
Fossil Sand /

60x120 cm

FOSSIL CONTRACT




FOSSIL

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

®occun MNpant /
Fossil Grey /

60x120 cm

FOSSIL CONTRACT




FOSSIL

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIW B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

®occun flesept /
Fossil Desert /

60x120 c™m

FOSSIL CONTRACT




FOSSIL

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIW B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

®doccun bnak /
Fossil Black /

60x120 c™m

FOSSIL CONTRACT
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®doccun bnak 60x120
Fossil Black 60x120

FOSSIL

FOSSIL

FAMMA U3OENUN / KEPAMOTIPAHWUT OKPALLEHHbIW B MACCE /
GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
®doccun Meiop / ®occun Canp / Doccun Mpait / ®occun flesept / ®occun bnak /
Fossil Pure / Fossil Sand / Fossil Grey / Fossil Desert / Fossil Black /
FOSSIL
60X120CM9MM ....................................................... A A A .................................................. A A .........................
FOSSIL
X2
60X120€M20MM .:‘ .:. .:. .................................................. . :. .:‘ .........................

A HartypanbHblii u PeTTupuumpoBaHHblit /

Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

CTpYKTYpUpOBaHHbIii U PeTTupuumupoBaHHbIin /
Strutturato e Rettificato /
Textured and Rectified /

Yka3aHHble pa3Mepbl - HOMUHanbHbIE, y3HaTb paKTUHECKUI pasMep NIUTKM MoXHOo B Ta6nuue kanubpos Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /

CONTRACT
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COSMOS

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / COSMOS

Kocmoc Yaut / Kocmoc Poyn / Kocmoc lpaii /
Cosmos White / Cosmos Rope / Cosmos Grey /

60x120 cm, 9 Mm HaTypanbHblii 1 PeTTuduumnposaHHbii /
Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

COSMOS




41

CONTRACT

COSMOS
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COSMOS

Kocmoc Poyn 60x120
Cosmos Rope 60x120

«

Kocmoc Yant 60x120
Cosmos White 60x120

CONTRACT
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COSMOS

KEPAMOTPAHUT OKPALLEHHbBIV B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Kocmoc Yant /
Cosmos White /

60x120 cm

COSMOS

CONTRACT




COSMOS

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Kocmoc Poyn /
Cosmos Rope /

60x120 cm

COSMOS

CONTRACT




COSMOS

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIW B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Kocmoc Mpaii /
Cosmos Grey /

60x120 c™m

COSMOS

CONTRACT
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Kocmoc pan 60x120
Cosmos Grey 60x120

COSMOS

COSMOS

FAMMA U3OENUN / KEPAMOTIPAHWUT OKPALLEHHbIW B MACCE /
GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Kocmoc Yaiit / Kocmoc Poyn / Kocmoc Ipait /

Cosmos White / Cosmos Rope / Cosmos Grey /

P

COSMOS
60X120CM9MM .............................................................................................. A ............................................................................ A A ......................................
COSMOS
X2
60X120CM20MM ........................................................................................................................................................................... .:. ':‘ ......................................

A HartypanbHblii u PeTTupuumpoBaHHblit /

Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

Strutturato e Rettificato /
Textured and Rectified /

YKka3aHHble pa3Mepbl - HOMUHalNbHbIE, Y3HaTh paKTUYECKUIl pa3Mmep NAUTKU MoXKHO B Tabnuue kanubpos Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /

CTpYKTYpUpOBaHHbIii U PeTTupuumMpoBaHHbIin /

CONTRACT
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VOYAGER

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEHHbIV B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / VOYAGER

Bospxep AitBopu / Bosapxep Mpaii / Bosapxep bnak /

Voyager Ivory / Voyager Grey / Voyager Black /

60x120 cm, 9 MM HaTypanbHbiit 1 PeTTueuumnpoBaHHbii / o R10 A+B

60x60 cmM, 9 Mm Naturale e Rettificato / HATYPATbHbBIV
Matt and Rectified / —

52 VOYAGER




Bospxep pan 60x120
Voyager Grey 60x120

VOYAGER CONTRACT
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Bosnoxep Ansopu 60x60
Voyager Ivory 60x60

Bospxep pan 60x60
Voyager Grey 60x60

57
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VOYAGER
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VOYAGER

KEPAMOTPAHUT OKPALLEHHbBIV B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Bosapyxep AiiBopu /
Voyager Ivory /

60x120 cm 60x60 cm

58 VOYAGER CONTRACT 59



VOYAGER

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Bosapyxep pait /
Voyager Grey /

60x120 c™m 60x60 cm

60 VOYAGER CONTRACT 61



VOYAGER

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEHHbIV B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Bosapyxep bnak /
Voyager Black /

60x120 c™m 60x60 cm

62 VOYAGER CONTRACT 63
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VOYAGER

VOYAGER

FAMMA U3OENUN / KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIN B MACCE /

GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
Bospxep Aiisopu / Bospxep Mpait / Bospxep bnak /
Voyager Ivory / Voyager Grey / Voyager Black /

VOYAGER

6x20em 9w .

60x60 cmM, 9 Mm A

A HatypanbHblii u PeTTupuumposaHHblii /
Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

Yka3aHHble pa3Mepbl - HOMUHanbHbIE, y3HaTb paKTUHECKUI pasMep NIUTKM MoXHOo B Ta6nuue kanubpos Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /

CONTRACT



DISCOVER

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / DISCOVER

Ouckasep Yaut /
Discover White /

Ouckasep Oesept /
Discover Desert /

60x120 c™, 9 Mm
60x60 c™, 9 MM

Ouckasep Mpan /
Discover Grey /

Ouckasep ®yma /
Discover Fumeé /

HaTypanbHbiin u PeTTuduLmpoBaHHsbIin /
Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

22

R10 A+B
HATYPAJTbHbIV

DISCOVER

i
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Avnckasep Mpan 60x120
Discover Grey 60x120

68 DISCOVER CONTRACT 69
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DISCOVER

Ounckasep Yant 60x60
Discover White 60x60

«

[Ounckasep ®yma 60x60
Discover Fumé 60x60

CONTRACT
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DISCOVER

KEPAMOTPAHUT OKPALLEHHbBIV B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Ouckasep Yait /
Discover White /

60x120 cm 60x60 cm

72 DISCOVER CONTRACT 73



DISCOVER

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Ouckasep Mpain /
Discover Grey /

60x120 c™m 60x60 cm

74 DISCOVER CONTRACT 75



DISCOVER

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIW B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Ouckasep Oesept /
Discover Desert /

™
A

60x120 c™m 60x60 cm

76 DISCOVER CONTRACT 77



DISCOVER

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIW B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Ouckasep ®yma /
Discover Fumeé /

™
A

60x120 c™m 60x60 cm

78 DISCOVER CONTRACT 79



80

Muckasep [esept 60x60
Discover Desert 60x60

DISCOVER

DISCOVER

FAMMA U3OENUN / KEPAMOTIPAHUT OKPALLEHHbI B MACCE /

GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
[Ouckasep Yaiit / [uckasep Mpait / [uckasep Jesept / [uckasep ®yma /
Discover White / Discover Grey / Discover Desert / Discover Fume /

DISCOVER

60x60 cmM, 9 MM

DISCOVER
X2
60x60 cm, 20 mm 3

A HartypanbHblii u PeTTupuumposaHHblii /
Naturale e Rettificato / Strutturato e Rettificato /
Matt and Rectified / Textured and Rectified /

CTpPYKTYpUpPOBaHHbI U PeTTupuumposaHHblii /

Yka3aHHble pa3Mepbl - HOMUHanbHbIE, y3HaTb paKTUHECKUI pasMep NIUTKM MoXHOo B Ta6nuue kanubpos Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /

Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /

CONTRACT
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ECLIPSE

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / ECLIPSE
A T
= P S SR
. ;':- . .‘Wa
. o) W
<R
= A W EE
-

Sknunc Yait /
Eclipse White /

60x120 c™, 9 Mm
60x60 c™, 9 MM
30x60 cm, 9 MM

Oknunc Mpan /
Eclipse Grey /

HaTypanbHblii 1 PeTTuduumnposaHHbii /

Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

Sknunc dyma /
Eclipse Fumeé /

22

R9A

HATYPATTbHbIN

ECLIPSE

83
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ECLIPSE
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Aknunc dyma 60x120
Eclipse Fume 60x120

-
Oknunc Mpan 60x60
Eclipse Grey 60x60

CONTRACT
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ECLIPSE

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbBI B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Oknunc Yaut /
Eclipse White /

NN
AVAA
L1 T
60x120 cm 60x60 cm 30x60 cm

88 ECLIPSE CONTRACT 89



ECLIPSE

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbBI B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Sknunc Mpan /
Eclipse Grey /

NN
AVyA
L1 T
60x120 c™m 60x60 cm 30x60 cm

90 ECLIPSE CONTRACT 91



ECLIPSE

KEPAMOIPAHUT OKPALLEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Sknunc ®yms /
Eclipse Fumé /

™
A

60x120 c™m 60x60 cm 30x60 cm

92 ECLIPSE CONTRACT 93



ECLIPSE

FAMMA U3OENUNA / KEPAMOT PAHUT OKPALLEHHbIV B MACCE /

GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
Sknunc Yant / Sknunc Mpait / Sknunc dyma /
Eclipse White / Eclipse Grey / Eclipse Fumé /

ECLIPSE

60X120 cn, 9w S a A

60x60 cM, 9 mm

30x60 c™, 9 mm

A HatypanbHblit u PeTTuduumpoBsaHHbiii / MpoussoauTtcs nop 3akas /
Naturale e Rettificato / Prodotto su richiesta /
Matt and Rectified / Made on request /

YKa3aHHble pasMepbl - HOMUHalbHble, y3HaTb GpakTU4eCKkuit pa3Mep NAMTKM MOXKHO B Tabnuue kanu6poB Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /

94 ECLIPSE CONTRACT



SKYLINE

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIV B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / SKYLINE

CkainaitH CHoy / CkaunauiH Aw / Ckaunavin Knayg /
Skyline Snow / Skyline Ash / Skyline Cloud /
60x120 cm, 9 MM HaTypanbHbiit 1 PeTTueuumnpoBaHHbii / o R9A T I ;
60x60 cM, 9 MM Naturale e Rettificato / HATYPAMbHbIV ' 3 AR T -
Matt and Rectified / aa——

96 SKYLINE -
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SKYLINE

KEPAMOTPAHUT OKPALLEHHbBIV B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Ckannaiin CHoy /
Skyline Snow /

60x120 cm

100 SKYLINE CONTRACT 101



SKYLINE

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

CkainauH Aw /
Skyline Ash /

60x120 cm 60x60 cm

102 SKYLINE CONTRACT 103



SKYLINE

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

CkannauH Knayg /
Skyline Cloud /

60x120 c™m 60x60 cm

104 SKYLINE CONTRACT 105



TPV

106

=13 v . "
Ckainaii_Knayg 60%120
§kyfii3e CIQu‘g; X120

SKYLINE

SKYLINE

FAMMA U3OENUNA / KEPAMOTIPAHUT OKPALLEHHbI B MACCE /
GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
CkaunaitH CHoy / CkaitnaiH Aw / Ckainain Knayg, /
Skyline Snow / Skyline Ash / Skyline Cloud /
SKYLINE

30x60 cM™, 9 MM A A A
SKYLINE

X2

60x60 cM, 20 MM <
A HatypanbHblit u PeTTuduumposaHHbiii / + CTpyKTypuUpOBaHHbIi U PeTTuduumposaHHbiii /

Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

Strutturato e Rettificato /
Textured and Rectified /

YKka3aHHble pa3Mepbl - HOMUHalNbHbIE, Y3HaTh paKTUYECKUIl pa3Mmep NAUTKU MoXKHO B Tabnuue kanubpos Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /
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EVERSTONE

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / EVERSTONE

OeepcToyH fesept / OeepcroyH Nasa /

3BepcToyH MyH /
Everstone Lava /

Everstone Moon / Everstone Desert /

60x120 c™, 9 MM HaTypanbHblii 1 PeTTuduumnposaHHbii / ?.%/\ R9 A+B

60x60 c™, 9 MM Naturale e Rettificato / HATYPABbHbBIV

Matt and Rectified / —

EVERSTONE
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CONTRACT

EVERSTONE
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EVERSTONE

KEPAMOTPAHWT OKPALLIEHHbIY B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

3BepcToyH MyH /
Everstone Moon /

60x120 cm 60x60 cm

12 EVERSTONE CONTRACT 13



EVERSTONE

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

3BepcToyH fesept /
Everstone Desert /

(ol gl |
AVAIN
Rl

60x120 c™m 60x60 cm

114 EVERSTONE CONTRACT 115



EVERSTONE

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIW B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

3BepcToyH JlaBa /
Everstone Lava /

60x120 c™m 60x60 cm

116 EVERSTONE CONTRACT 117



EVERSTONE

FAMMA U3OENUN / KEPAMOTIPAHWUT OKPALLEHHbIW B MACCE /
GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
3BepcToyH MyH / OepcToyH [lesept / OeepcToyH Jlasa /
Everstone Moon / Everstone Desert / Everstone Lava /
‘:\f g ‘
EVERSTONE
6ox120CM9MM ............................................................................................... A ............................................................................ A .....................................................................................................................
60x60 cM, 9 Mm
EVERSTONE
X2
= 60x60 cm, 20 mm &
.-'-P--
.-'-";.- =
.a-*"-f'
-_'_._,-r"-
.-"""..'- -
."'-".
.-""'f- = -
P A HatypanbHblii u PeTTupuumpoBaHHblii / <+ CTpYKTypupOBaHHbIW U PeTTuduunpoBaHHbIi /
;_..-*"* : Naturale e Rettificato / Strutturato e Rettificato /
,,f”f Matt and Rectified / Textured and Rectified /
_.--"--.--H
.ﬂ"""
- Yka3aHHble pa3Mepbl - HOMUHanbHbIE, y3HaTb paKTUHECKUI pasMep NIUTKM MoXHOo B Ta6nuue kanubpos Ha cTp. 157. /
: i | formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
% Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /
-

118 EVERSTONE CONTRACT 19



AURIS

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /

GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE / AURIS
Aypuc CaHg / Aypuc Moka /
Auris Sand / Auris Moka /
o - i
o
T e A 2
Aypuc padpur / Aypuc bnak /
Auris Graphite / Auris Black /
60x60 cM, 9 Mm HaTypanbHbliii u PeT. / pun un Pet. / o R9 A+B o R11 A+B+C
30x60 cM, 9 mm Naturale e Rettificato /  Grip e Rettificato / HATYPAJTbHbIV

Matt and Rectified /

Grip and Rectified /

PUMN

120

AURIS




Aypuc bnak 60x60 - Aypuc lpadut 60x60
Auris Black 60x60 - Auris Graphite 60x60

122 AURIS CONTRACT 123



AURIS

KEPAMOTPAHUT OKPALLUEHHbBIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Aypuc CaHp /
Auris Sand /

60x60 cm 30x60 cm

124

AURIS

CONTRACT
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AURIS

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Aypuc Moka /
Auris Moka /

™
A

60x60 cm 30x60 cm

126

AURIS

CONTRACT

127



AURIS

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Aypuc Npadurt /
Auris Graphite /

60x60 cm 30x60 cm

128

AURIS

CONTRACT
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AURIS

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Aypwuc Bnak /
Auris Black /

™
A

60x60 cm 30x60 cm

130

AURIS

CONTRACT
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AURIS

FAMMA U3OENUNA / KEPAMOTIPAHUT OKPALLEHHbI B MACCE /
GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
Aypuc CaHp / Aypuc Moka / Aypwuc Mpaput / Aypuc bnak /
Auris Sand / Auris Moka / Auris Graphite / Auris Black /
£&h
e
AURIS
wxéocM?MM ...................................................... Ao ............................................................. Ao ............................................................. Ao ............................................................. Ao ...............................
30x60 cM, 9 MM A A A A
A HatypanbHblii u PeTTupuumposaHHblii / O [pun u PettudmnumpoBsaHHbii / Mpoussogutcs nop 3akas /
Naturale e Rettificato / Grip e Rettificato / Prodotto su richiesta /
Matt and Rectified / Grip and Rectified / Made on request /

Yka3aHHble pa3Mepbl - HOMUHanbHbIE, y3HaTb paKTUHECKUI pasMep NIUTKM MoXHOo B Ta6nuue kanubpos Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /

Aypuc bnak 60x60 « Aypuc lpadut 60x60
Auris Black 60x60 - Auris Graphite 60x60

132 AURIS CONTRACT 133



NOVA 2 1

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Hoga Aiisopu / Hosa ®or / Hoga BpayH / ; . g
Nova Ivory / Nova Fog / Nova Brown / |i % ! |

30x60 cM, 9 Mm Naturale e Rettificato /
Matt and ReCtIerd / o——

HATYPAJTbHbIN

60x60 cM, 9 MM HaTypanbHbiin u PeTTuduLmpoBaHHsbIin / ?.g/\ R9A

135
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Hosa bpayH 60x60
Nova Brown 60x60

CONTRACT




NOVA

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Hosa AiiBopu /
Nova lvory /

60x60 cm 30x60 cm

138

NOVA

CONTRACT
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NOVA

KEPAMOT PAHUT OKPALLUEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Hosa ®or /
Nova Fog /

60x60 cm 30x60 cm

140

NOVA

CONTRACT
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NOVA

KEPAMOIPAHUT OKPALLIEEHHbIN B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Hosa BpayH /
Nova Brown /

™
A

60x60 cm 30x60 cm

142

NOVA

CONTRACT
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144

Hosa bpayH 60x60
Nova Brown 60x60

NOVA

NOVA

FAMMA U3OENUN / KEPAMOIPAHUT OKPALLIEHHbIV B MACCE /
GAMMA PRODOTTI / GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /
PRODUCT RANGE / FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /
Hosa Aiiopu / Hosa ®or / Hosa BpayH /
Nova Ivory / Nova Fog / Nova Brown /
@ ® 3
f‘!l."
NOVA
60X60CM9MM ............................................................................................... A ............................................................................ A A ......................................
30x60 c™, 9 MM *
A HatypanbHblit u PeTTuduumposaHHbiii / » [pousBoauTcs nop 3akas /

Naturale e Rettificato /
Matt and Rectified /

Prodotto su richiesta /

Made on request /

YKasaHHble pasMepbl - HOMUHanbHbIe, Y3HaTb GpaKTUYeCKMii pasMep NIMTKM MOXHO B TabnuLe kanmbpos Ha cTp. 157. /
| formati indicati sono nominali; per visionare le dimensioni reali vi preghiamo di consultare la Tabella calibri a pag. 157. /
Indicated sizes are nominal, for real tiles' sizes please review a Table of calibers on page 157. /

CONTRACT
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TEXHNYECKAA NHOOPMALMA /
INFORMAZIONI TECNICHE /
TECHNICAL INFORMATION /

146 147



4YTO TAKOE KEPAMOI'PAHUT? /
CHE COS’E IL GRES PORCELLANATO? /
WHAT IS PORCELAIN STONEWARE? /

RU / KepamorpaHuT — 3To COBpeMEeHHbIN 0BNULLOBOYHbI MaTepPUan, BbICOKO TEXHOMOTMYHbIN U
3KOMOFMYHBIN, NOMYYEHHbIN U3 YUCTENLLErO MPUPOAHOIO Chipbs (KAONMHOBBIE FINHBI, NECOK, MOSIEBLIE
LNaTbl) IyTEM NPEeCCOBaHMWA NOA, BbICOKUM faBneHueM (>450 kr/cM2) n nocnenyoLmm o6XXnroM npu
BblcOKMX TeMnepatypax (>1200 °C), 4To 06BACHAET €ro 0O4EHb HU3KOE BOAOMOITOLLEHME U B CBSA3U C 3TUM
UCKITIOYUTESbHYIO MPOYHOCTb. TEXHUYECKUE N SCTETUYECKME BO3MOXHOCTN KEPAaMUYECKOro rpaHnTa
MO3BONSAIOT NCNOJb30BaTh €ro A Pa3HbIX Ha3HAaYEHU: KaK ANnA BHYTPEHHWX, Tak U ONs Hapy>XXHbIX
NMPOCTPaHCTB, KaK A1 Nona, Tak U s CTeH, Kak B XXWbIX, Tak 1 B KOMMEPYECKNX MOMELLEHMSIX.

lpenmyLLecTBa KEPAMUYECKOrO rpaHMTa

1. Yaaponpo4YHOCTb U YCTONYMBOCTb K Harpy3kam
2. YCTOMUYMBOCTb K M3HOCY

3. YCTOMUYMBOCTb K NOABNEHUIO LlapanuH

4. Mop0o30yCTOMYMBOCTb

5. YCTONYMBOCTb K XMNUYECKOMY BO3LENCTBUIO
6. YcTonumBOCTb K 06pa3oBaHMIO NATEH

FOMOTEHHbIM KEPAMOTPAHUT - 3To TN KepaMUYeCKOro rpaHnTa, 47151 KOTOPOro XxapakTepHa FOMOreHHast
CTPYKTYpa No BCEW ero TonwmHe. STOT TUMN KEPaMUYECKOrO rpaHMTa COXpaHSieT CBOW BHELUHWI BUA, faxe,
€CNV OH NoJBepraeTca U3HOCy U abpa3nBHOMY BO3LENCTBUIO, OH MAeanbHO NOAXOANT O/15 MOMELLEHUN

C BbICOKOW MEXaHN4eCKOW Harpy3Kon: TOProBble LLeHTPbI, BOK3aslbl, MaCTEPCKMNE, NPOU3BOACTBEHHbIE
noMeLLeHuns 1 T.4.

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIN B MACCE - 3Ta Han6onee nepenoBas TEXHONOIMsS NPOU3BOACTBA
KepaMnyecKoro rpaHuTa, 6narogaps KOTopou NnMTKa paBHOMEPHO OKPaLUMBAETCS MO BCEN TOMLLMHE
1 NpuobpeTaeT AONOMHUTENbHYIO 4eKOPaTUBHOCTb NMOBEPXHOCTH, MOAYEPKMBAIOLLYIO 3CTETUYECKNE
0CO6EHHOCTM NpoayKTa. KepaMuyeckuin rpaHUT, NMPon3BeOeHHbIV MO 3TON TEXHOMOI MM, NMPaKTUYECKM
He UMeeT orpaHUYEHMI MO NPUMEHEHWIO Briarofaps BbICOKUM TEXHUYECKMM U 3CTETUYECKUM
XapaKTeEPUCTUKaM: OH MOXET ObITb NCMOJIb30BaH Kak B XWJ/IbIX MPOCTPaHCTBaX, Tak U B KOMMEPYECKMX
NnoMmeLLieH1sX Noboro Tuna.

IT / Il gres porcellanato &€ un materiale da rivestimento moderno, altamente tecnologico ed ecologico,
formato per pressatura ad alta pressione (> 450 kg/cm2) da materie prime naturali e purissime (caolini,
sabbie, feldspati) e sottoposto a cottura ad alta temperatura (>1200 °C) che ne determina un bassissimo
assorbimento d’acqua e quindi un’eccezionale resistenza. Le possibilita tecniche ed estetiche del gres
porcellanato permettono di utilizzarlo per gli usi piu diversi: sia in ambienti interni che esterni, sia per
pavimenti che rivestimenti, in contesti residenziali e commerciali.

Vantaggi del Gres Porcellanato

1. Resistenza agli urti e sollecitazioni
2. Resistenza all’'usura

3. Resistenza alle scalfitture

4. Resistenza al gelo

5. Resistenza agli attacchi chimici

6. Resistenza alle macchie

GRES PORCELLANATO A TUTTA MASSA & una tipologia di gres porcellanato caratterizzato da una struttura
omogenea per tutto il suo spessore. Questa tipologia di gres porcellanato mantiene inalterato il suo aspetto
anche se sottoposto ad usura ed abrasione, ed & quindi ideale per ambienti caratterizzati da alta usura:
centri commerciali, stazioni, officine, locali adibiti a produzione industriale ecc.

148

GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA ¢ la tecnologia di produzione di gres porcellanato piu
avanzata, grazie alla quale la piastrella acquista una colorazione uniforme per tutto il suo spessore, e
presenta una decorazione aggiuntiva sulla superficie, che esalta le particolarita estetiche del prodotto. Il
gres porcellanato prodotto secondo questa tecnologia non ha praticamente alcuna limitazione di utilizzo
grazie alle alte caratteristiche tecniche ed estetiche: pud essere utilizzato in ambienti domestici privati
come per locali ad uso commerciale di qualsiasi tipo.

EN / Porcelain stoneware is a modern, highly technological and eco-friendly finishing material formed by
pressing at high pressure (>450kgforce/ cm2) made exclusively from natural and pure ingredients (kaolin,
sand, feldspar) and fired at high temperature (>1200°C). The distinctive features of this product are very low
water absorption and excellent resistance. The technical and aesthetic porcelain stoneware features allow
using it for different tasks: both indoor and outdoor, both wall and floor tiling, in residential and commercial
areas.

Advantages of Porcelain Tiles

1. Impact strength and stress resistance
2. Wear resistance

3. Scratching resistance

4. Resistance to frost

5. Resistance to chemicals

6. Stain resistance

FULL-BODY PORCELAIN STONEWARE is a type of porcelain stoneware characterized by a homogeneous
structure throughout its thickness. This type of porcelain stoneware retains its appearance even when
subjected to abrasion wear, making it ideal for areas with high traffic of people, such as shopping malls,
stations, workshops, premises, industrial buildings etc..

FULL-BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE is the most advanced technology of production of
porcelain stoneware, thanks to which the tile acquires a uniform color throughout its thickness, and has an
additional decoration on the surface, which highlights the aesthetic features of the product. The porcelain
produced according to this technology has virtually no restrictions of use due to the high technical and
aesthetic characteristics: it can be used in private areas and commercial areas of any kind.

149



ONPEAENEHME CKOJIb3KOCTW (R) - DIN EN 16165 ANNEX B / FOCT 27180-2019 1. 14.3 /
DETERMINAZIONE DELLA SCIVOLOSITA (R) - DIN EN 16165 ANNEX B / GOST 27180-2019 P. 14.3 /
SLIPPERINESS (R) - DIN EN 16165 ANNEX B / GOST 27180-2019 P. 14.3 /

RU / Ons Kakux NnpoayKToB:

FoMOreHHbI# KepaMU4eCKUI FPaHUT U KepaMOrpaHUT, OKpallueHHbIW B Macce, o603Ha4yeHne UGL
YCTOMUYMBOCTb K CKOMNbXEHWUIO NPy X0abbe B 0OYBM - BaXkKHas XapakTepMCTuKa A5 6e30nacHOCTU U
300pOBbS MOMb30BaTENS MOMELLEHNS C KEPAaMUYECKUM NOKPbITUEM. KO3bdULIMEHTbI CKONb3KOCTU, C
0603Ha4yeHneM R knaccuduumpytot NnpoaykTbl B COOTBETCTBUMN CO CNeLMbUKON X NpegHa3HayeHuns n
yKas3bIBalOT MO BO3pacTatoLLLel CTeMNeHb CKOMIb3KOCTH, YTO Ba>KHO A1 MPOMBILLNEHHbIX 1 KOMMEPYECKMX
NPOCTPaHCTB. B 3TOM ucnbiTaHNM onepaTop pa3MeLLaeTCs Ha FOPU30OHTaIbHON MOBEPXHOCTM, MOKPbITOM
KepaMMyeck1MMmu NaMTKaMy C HaHECEHHbIM Ha Hee Mac/oM. OTa MOBEPXHOCTb HAaKMOHAETCS OO TeX Mop,
noka onepaTop B CneLuasnbHON 06yBY HE HaUMHAET CKOMNb3UTb. YKasaHHas HUXe knaccudukaums cosgaHa,
ncxopas 13 yrrna HakoHa o6nuLoBaHHOWM NOBEPXHOCTH, MPU KOTOPOM HauYMHAETCH CKOMbXEHUE:

IT / Per quali prodotti:

Gres porcellanato colorato in massa e tutta massa denominato UGL

La resistenza allo scivolamento a piedi calzati & una caratteristica che coinvolge la sicurezza e la salute
degli utilizzatori della pavimentazione ceramica. | coefficienti di scivolosita indicati dal valore R classificano
i prodotti secondo le esigenze specifiche delle destinazioni d’uso, indicate secondo un ordine crescente
di pericolosita, con riferimento soprattutto agli ambienti industriali e commerciali. In questa prova, un
operatore viene collocato su un piano orizzontale rivestito di piastrelle cosparse d'olio. Tale piano viene
inclinato sino a quando l'operatore provvisto di calzature specifiche inizia a scivolare. La classificazione
conseguente ¢ stabilita dall’angolo di inclinazione del piano rivestito nell’istante di scivolamento:

EN / For products:

Full-body and full-body coloured porcelain stoneware classified UGL

Antislip properties for shod feet is a characteristic that affects the health and safety of the users

of ceramic floor coverings. The antislip coefficients indicated by the R value classify products in relation
to the specific needs of their intended use, in increasing order of slipperiness with reference to industrial
and commercial environments in particular. In this test, an operator stands on a horizontal tiled surface
that has been oiled. The operator, wearing special footwear, remains on the surface while it is being tilted
until he begins to slip. The following classification is determined by the angle of the tiled surface when he
starts slipping:

el

Yros HAKJTIOHA / KNACCU®UKALIUS / NPEOHA3HAYEHUE /

ANGOLO DI INCLINAZIONE / CLASSIFICAZIONE / DESTINAZIONE D'USO /

ANGLE / CLASSIFICATION / INTENDED USE /

a<6°® He knaccugpumumposaHbl / [loMaluH1e U KOMMepY4ecKue NOMELLEHUs C BHYTPEHHUM AOCTYNOM /
Non classificate / Ambienti domestici e commerciali con accesso interno /
Not classified / Indoor residential and commercial with internal access /

6°<a<10°® R9 BxoaHas 30Ha U NeCTHULbI C JOCTYNOM C ynuubl /

Zone ingresso e scale con accesso dall’esterno /
Indoor areas, entrances and staircases with outdoor access /

10°<a<19° R10
Zone comuni mediamente umide (bagni, garage), zone esterne coperte /
Communal areas with moisture (showers, garages), covered outdoor areas /

30Hbl 06LLero Nosib30BaHUsA CO CpeaHeil BNaXHOCTbIO (CaHYS.ﬂbI, rapa)K), 30Hbl BHE NMOMeLLEHUs Nof, HaBecom /

19°<a<27° R1
Ambienti di lavoro, laboratori, con forte presenza di acqua, zone esterne scoperte /
Working environments with large amounts of water, laboratories, uncovered outdoor areas /

Pa6ouue npoctpaHcTBa, NabopaTopun ¢ 60/1bLIUM NPUCYTCTBUEM BOJbI, OTKPbITbIE 30HbI BHE MOMELLEHNUS, 3KCTephepr/

<asg pocTp: , C NPUCYTCTBUEM CKOJb3KWUX BELLECTB /
Ambienti di lavoro con presenza di sostanze scivolose /

Working environments using slippery substances /

a>35° R13 MomelleHuns ¢ 6onbluMM NPUCYTCTBUEM Macen U XUpoB /
Ambienti con forte presenza di oli e grassi /

Environments with large quantities of oils and fats /
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OMNPEAENEHWE CKOJTIb3KOCTU - DIN EN 16165 ANNEX A / FOCT 27180-2019 . 14.3 /
DETERMINAZIONE DELLA SCIVOLOSITA - DIN EN 16165 ANNEX A / GOST 27180-2019 P. 14.3 /
SLIPPERINESS - DIN EN 16165 ANNEX A / GOST 27180-2019 P. 14.3 /

RU / [lns KakKux NnpoAyKTOB:
FoMoreHHbIM KepaMM4eCKU FPaHUT U KepaMOrpPaHUT, OKpaLleHHbIW B Macce, o6o3Ha4yeHune UGL
YCTOMUYMBOCTb K CKOMbXEHUIO Onpeenser COOTBETCTBME NAUTKM N8 YKNaaku B MeCTax, roe xoaat

6e3 06yBU, T.e. BacceliHbl, LEHTPbl KPAacoTbl, pa3feBasnku U T.4., U OT STOW XapakTePUCTUKUN 3aBUCUT
6e30MacHOCTb MPUMEHEHNsA KEpaMMYECKOW NANTKU A1 300POBbA MONb3OBaTENEN.

Ha ropn3oHTanbHOM NOBEPXHOCTU YIOXKEHHast M/IMTKa MOKPbIBAETCS CNeLManbHbIM YBAaXKHAIOLLIMM
pacTBOpPOM. [TOBEPXHOCTb HaKIOHAETCA A0 TEX NOP, Noka ornepaTop 6e3 00yBM HE HAYUHAET CKOb3UTb.
Yrnbl HaKMOHa, NPU KOTOPbIX HAYMHAETCA CKOMbXEHME, 06pasytoT cneaytoLLyto knaccudukaLmio:

IT / Per quali prodotti:

Gres porcellanato colorato in massa e tutta massa denominato UGL

Questa resistenza allo scivolamento € un procedimento che stabilisce la conformita delle mattonelle per la
posa in locali dove si cammina a piedi scalzi quali piscine, wellness, spogliatoi etc. e coinvolge la sicurezza e
la salute degli utilizzatori della pavimentazione ceramica.

Su un piano orizzontale, le piastrelle posate vengono bagnate con una soluzione (1 g/1 di agente bagnante +
acqua). Il piano viene inclinato sino a quando l'operatore (che cammina a piedi nudi) inizia

a scivolare; gli angoli corrispondenti allo scivolamento determinano la seguente classificazione:

EN / For products:

Full-body and full-body coloured porcelain stoneware classified UGL

This slip resistance test method is a procedure that establishes tiles” compliance with the requirements

for installation in premises where people walk around barefoot, such as swimming-pools, spas, changing-
rooms, etc. This property affects the health and safety of the users of ceramic floor coverings. The tiles are
fitted on a horizontal surface and are wet with a solution (1 g/I of wetting agent + water). The operator (who
is barefoot), stands on the surface while it is being tilted until he begins to slip: the angle when the slipping

starts determines the following classification:

Yros1 HAKJTOHA /
ANGOLO DI INCLINAZIONE /
ANGLE /

KNACCUOUKALINA /
CLASSIFICAZIONE /
CLASSIFICATION /

MNPEOHA3HAYEHUE /
DESTINAZIONE D’USO /
INTENDED USE /

ol

a<12° He knaccuéouumposaHbl / [oMaluHue n kKoMMepYecKue NoMeLLeHNUs C BHYTPEHHUM JOCTYNoM /
Non classificate / Ambienti domestici e commerciali con accesso interno /
Not classified / Indoor residential and commercial with internal access /
12°<a<18° A Pa3neBanku, 3oHbl Ans xoab6bl 6e3 06ysu U T.4. /
Spogliatoi, zone di accesso a piedi nudi etc /
Changing-rooms, barefoot access zones, etc /
18°<a<24° B (A+B) [Oywesble, 6opTuku 6acceitHos u ap. /
Docce, bordi piscina, etc /
Showers, edges of swimming-pools etc /
a>24° C (A+B+C) MopBoaHas YacTk HAaKNOHHbLIX MOBEPXHOCTE 6acceitHOB, NeCTHULbI NOA, BOAOH,

30HbI C BO3MOXHBIM MPUCYTCTBUEM CTOAYEN BOAbl /

Bordi di piscine in pendenza ma sott’acqua,

scale sommerse, zone con possibilita di acqua stagnante /
Underwater sloping swimming-pool edges,

submerged steps, zones where water may stagnate /
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VSHADE - PACXO>XXAEHME B LIBETOBbIX OTTEHKAX NMJIUTKW (CTOHANU3ALUA) /
VSHADE - STONALIZZAZIONE DELLE PIASTRELLE /
VSHADE - TILE SHADE VARIATION /

RU / Mopg TepMrHOM “CTOHanM3auus” NOHUMAETCS XpoMaTUieckoe 1/unu rpadrmueckoe pacxoxXaeHue,
KOTOpO€e HabsohaeTcs Mex ay NIMTKaMu OLHOMN KOMMEKLUN.

B yacTHOCTM, 6biNI0 YCTAHOBIIEHO YeTbIpe Kilacca LBETOBbIX PACXOXAEHMI, MO KOTOPbIM Knaccubuumpyotcs
pasfiMyHble KOMMEKLMMU:

IT / Per “stonalizzazione” si intende la variazione cromatica e/o grafica superficiale che intercorre tra
le piastrelle di una stessa collezione.
In particolare, sono state stabilite quattro classi di stonalizzazione entro le quali sono classificate le diverse

collezioni:

EN / The term “shade variation” is the differences in the colour and/or texture on surface you see with the
tiles in any one collection.
There are four categories of variations in shading and the various collections are classed with one of these:

V1- OAHOPOLHbIN

Okpacka 1 rpapuyeckas TeKkcTypa NIMTok

O NHaKOBble, pacxoXXAeHusa Mexay nnTkaMmu
MUWHUMarsbHblI€ U NOYTU He3aMeTHbIe. /

V1 - ASPETTO UNIFORME

La colorazione e la tessitura grafica delle piastrelle
& uniforme, le differenze tra le varie piastrelle sono
minime e quasi impercettibili. /

V1 - UNIFORM APPEARANCE

The colour and texture of the tiles is uniform.
Differences among pieces from the same production
run are minimal. /

V2 - JIETKAA HEOOHOPOOHOCTb

PacxoXpeHue OTTEeHKOB U CTPYKTYpbl ABHO
BUAMMbIE, HO XpOMaTu4eckoe/rpapuyeckoe
OTKMOHEeHMe NPOUCXOANT BHYTPY ofiHOro 6a3oBoro
ugeta. Okpacka NMTKN B OCHOBHOM OHOPOAHaS,
HO C NPUCYTCTBUEM TOHasbHbIX OTTEHKOB. /

V2 - VARIAZIONE MINIMA

Differenze di tono e struttura sono chiaramente
visibili, il gioco cromatico/grafico si muove pero su
un colore di fondo specifico. La colorazione delle
piastrelle & sostanzialmente uniforme, pur con la
presenza di sfumature tono su tono. /

V2 - SLIGHT VARIATION

Clearly distinguishable differences in texture

and/or pattern within similar colors.

The colour of the tiles is basically uniform with some
shading in similar tones. /

V3 - HEOOHOPOOHbIUN

BuauMele uBeTa U CTPyKTypa NAUTKN MOTYT AaTb
nuwb obLee NpefcTaBneHne o XpoMaTU4ECKOM
PUCYHKE, KOTOPbIN AOMXKEH COPMUPOBATLCA.
Hanpumep, oaunH uBeT, efBa 3aMeTHbII1 Ha OQHOIN
NNUTKE, MOXET CTaTb IOMUHUPYIOLLUM Ha APYrow n3
TOWN Xe napTuu.

MpoayKkT cneunanbHoO caenaH ¢ yMepeHHo
rpaduyeckor Bapuauueil Ans BOCCO3naHus
OpUrMHarbHbIX MPOXMIOK NPUPOAHbLIX MaTepuanos
VIIN ANS CO3[,aHNA BUHTaXKHOMO, COCTapEHHOr 0
addekTa unm ocoboii xapaKTePUCTUKU MaTepum. /

V3 - VARIAZIONE MODERATA

Colori e strutture visibili su una piastrella possono
dare solo un’indicazione generale del gioco
cromatico che si andra a comporre. Cosi un colore
appena accennato su una piastrella potra essere il
colore dominante di un’altra piastrella della stessa
partita.

Il prodotto & volutamente caratterizzato da una
moderata variazione grafica dovuta alle venature
originali dei materiali naturali, o prodotta per
suggerire effetti vintage, di usura o di particolare
matericita. /

V3 - MODERATE VARIATION

While the colors present on a single piece of tile

will be indicative of the colors to be expected on
the other tiles, the amount of colors on each piece
may vary significantly. For example “that little bit of
color” on one piece of tile may be the primary color
on the next piece.

The product has deliberately moderate texture
variation in the shading, resulting from the original
grain or veining of the natural materials, or produced
to suggest vintage effects, an aged look or a
particular texture. /
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V4 - CUNbHAS1 HEOOHOPOOHOCTb

MNUTKU MOTYT NONHOCTBIO Pa3NIMYaTLCA MO
okpacke Mexy co6oil, C MaKCMManbHOI cTeneHbio
pacxoxpaeHus rpadpuku. O6Lui LBeTOBOW

PUCYHOK YNIOXXEHHOM NMOBEPXHOCTM Nony4aercs
YHUKaNbHbIM U OpPUrMHaNbHBIM. KOHTpacTHble
LiBETOBbIE NepexoAbl 3aUMCTBOBaHbI Y MPUPOAHbIX
MaTepuanoB UK y KynbTypHbiX 06beKToB. /

V4 - VARIAZIONE SOSTANZIALE

Le piastrelle possono presentare colori
completamente diversi una dall’altra, con un grado
di variabilita grafica massimo. Il gioco cromatico
complessivo sulla superficie posata & unico ed
originale. Gli evidenti giochi di contrasti descrivono
i riferimenti naturali e culturali dai quali le collezioni
traggono ispirazione. /

V4 - SUBSTANTIAL VARIATION

Random color/texture differences from tile to tile,

so that one tile may have totally different colors/
graphics from that of other tiles. Thus the final
installation will be unique.

The evident contrasts are used to depict the natural
and cultural references that inspired the collections. /

PASMEPHbIE XAPAKTEPUCTUKM - UNI EN 1SO 10545-2 / TOCT 27180-2019 1.5 /
CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - UNI EN 1SO 10545-2 / GOST 27180-2019 P.5 /
DIMENSIONAL CHARACTERISTICS - UNI EN ISO 10545-2 / GOST 27180-2019 P. 5 /

RU / [ina kakux NpoAyKTOB: BCEX
Pa3mepHble xapakTEPUCTUKM KEPaMUYECKMX NIMTOK 3TO HaBOP NapaMeTPOB, KOTOPbIE OMNPERENSIOT €€
reoMeTpuio.

HopmaTve npegycMaTpuBaeT crnemymollee:

1. UamepeHne cTopoH:
- pa3Mepbl CTOPOH W TONLLMHa;
- NPAMOJIMHENHOCTb CTOPOH: NMPOBEPAETCA HaNN4ne KPMBU3HbI CTOPOH MANTKM OTHOCUTENBHO
MOBEPXHOCTW MANTKK;

— OPTOroHaNlbHOCTb: NpOBEPAETCA NepneHanKynApHOCTb CTOPOH MJINTKM NO OTHOLLEHUIO OpYr K OPYrY.

2. iamepeHus NIOCKOCTHOCTU MIIUTKM:
- KPUBM3Ha LleHTpa (CMeLLeHNe LieHTpa NAUTKU OT NIOCKOCTM, ONpeAesieHHOM Mo OTHOLLIEHUIO K
TPEM U3 YETbIPEX YrMOB);
- KpMBM3Ha pebpa (CMelLeHNe LieHTpa pebpa NAMTKKU OT MAOCKOCTU, B KOTOPOWA TEXaT TPU U3
YeTbIPEX YITIOB).

IT / Per quali prodotti: tutti
Le caratteristiche dimensionali delle piastrelle ceramiche sono un insieme di parametri che ne identificano
la geometria.

La norma prevede di eseguire:
1. Misure relative ai lati:
- dimensioni dei lati e spessore;
- rettilineita degli spigoli: viene controllata verificando che i lati non presentino curvature verso
I'esterno o verso I'interno, nel piano della piastrella;
- ortogonalita: viene controllata verificando che i lati della piastrella siano perpendicolari fra loro.

2. Misure relative alla planarita:
- curvatura del centro (distanza del centro della piastrella dal piano individuato da 3 dei 4 angoli);
- curvatura dello spigolo (distanza del centro dello spigolo dal piano in cui giacciono 3 dei 4 angoli).

EN / For products: all products
The dimensional characteristics of the ceramic tiles are a set of parameters that identify the geometry.

The rule plans to run:

1) measures relating to the sides:

- dimensions of the sides and thickness;

- straightness of edges: checked by verifying that the sides do not have bends towards outwards or inwards,
in the plane of the tile;

- squareness: checked by verifying that the sides of the tile are perpendicular to each other.

2) measures on flatness:
- central bending (distance from the center of the tile from floor identified by 3 of 4 corners);
- edge curvature (distance from the center of the edge from the floor where they lie 3 of 4 corners).
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BOOOMOINOLUEHME - UNI EN I1SO 10545-3 / I'OCT 27180-2019 M. 6 / O
ASSORBIMENTO D’ACQUA - UNI EN ISO 10545-3 / GOST 27180-2019 P. 6 / O
WATER ABSORPTION - UNI EN ISO 10545-3 / GOST 27180-2019 P. 6 / —

RU / Ona kakux NnpoayKTOB: BCeX

BoponornoleHne — 3To nokasaTenb KOIMYECTBA Bflaru, KOTOPYIO BNIUTbIBAET KEPaMUYECKNUI MPOOYKT.

OH nmMeeT 04YeHb 60sIbLLIOE 3HaYEHME ANS ONpefeneHns XxapakTePUCTUK N MEXaHUYECKMX KaYeCTB MPOAYKTa.
Kepamuyeckuin rpaHuT npuHaanexur k rpynne Bla, ans kotopoit nokasatenbs Bogonornowenus: E, < 0,5%

IT / Per quali prodotti: tutti

L'assorbimento € I'attitudine che ha il prodotto ceramico a lasciarsi penetrare dall’acqua. Tale fenomeno
sia di grande importanza per la determinazione delle caratteristiche e qualita meccaniche del prodotto.
Il gres porcellanato appartiene al gruppo Bla che identifica un valore di assorbimento d'acqua: E, < 0,5%

EN / For products: all products

Absorption is the ceramic product capacity for water penetration. Obviously, this is greatly important for
the determination of the product mechanical features.

Porcelain stoneware belongs to Bla group that identifies a water absorption value: E; < 0.5%

NPEOEN NPOYHOCTU HA U3I'UB - UNI EN ISO 10545-4 / TOCT 27180-2019 .7 / 3 b
RESISTENZA ALLA FLESSIONE - UNI EN I1SO 10545-4 / GOST 27180-2019 P. 7 / S—
BENDING RESISTANCE - UNI EN ISO 10545-4 / GOST 27180-2019 P.7 / T 17

RU / [ins Kakux NpoAyKTOB: BCeX

MNpepen NPoYHOCTM Ha N3rMb — 3TO NpeaenbHOe 3HaYeHNE Harpy3ky Ha TPY TOYKM MOBEPXHOCTU NINTKMY,
Npu KOTOPOW NANTKa He fIoMaeTcs. 3HadeHne namepsercs B N/Mm2.

Kepamunyeckuin rpaHUT oTHOCUTCA K rpynne Bla, B KOTOpo#n MMHUManbHOE 3Ha4YeHne NPOYHOCTU Ha U3rnG:
Rb>35N/mm2  S>1300N

IT / Per quali prodotti: tutti

La resistenza alla flessione & un valore limite di carico applicato su tre punti che la piastrella pud sopportare
senza arrivare a frattura. Il valore viene espresso in N/mmz2.

Il grés porcellanato appartiene al gruppo Bla che identifica un valore minimo di resistenza alla flessione:
Rb>35N/mm2  S>1300N

EN / For products: all products

Bending resistance is the maximum load applied at three points that the tile can bear without breaking.
The level is expressed in N/mm2.

Porcelain stoneware belongs to Bla group that identifies a bending resistance value:

Rb>35N/mm2  S>1300N
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YCTOWUYMBOCTD K MYBEOKOMY UCTUPAHMIO - UNI EN ISO 10545-6 / FOCT 27180-2019 . 8 /
RESISTENZA ALL'’ABRASIONE PROFONDA - UNI EN ISO 10545-6 / GOST 27180-2019 P. 8 /
DEEP ABRASION RESISTANCE - UNI EN 1SO 10545-6 / GOST 27180-2019 P. 8 /

RU / [ina kakux NpoayKTOB:

FoMoreHHbI KepaMM4YeCKUil FpaHUT U KepaMOrpaHUT, OKpallieHHbI B Macce, o603HayeHue UGL

TecT npoBOAMTCA Ha HernasypoBaHHbIx noBepxHocTsAx (UGL) ¢ uenbto onpenenexus KonnyecTsa
MaTepumana, KoTopbli yoanseTcs B pesynbtaTe BO3OeNCcTBUS abpasnBHoro aucka (150 o6opoTos).
Kepamunyeckunin npodykT TEM NPOYHEE, YEM MEHbLLE Macca MaTepuvarna, YaalleHHOro BO3AeNCTBUEM AUCKa.

IT / Per quali prodotti:

Gres porcellanato colorato in massa e tutta massa denominato UGL

Il test viene effettuato su superfici non smaltate (UGL) al fine determinare il quantitativo di materiale che
viene rimosso a seguito dell’azione di un disco abrasivo (150 giri). Il prodotto ceramico risulta essere tanto
piu resistente quanto minore € I'entita del materiale asportato dal disco.

EN / For products:

Full-body and full-body coloured porcelain stoneware classified UGL

This test is done on unglazed surfaces (UGL) and aims to determine the quantity of material removed
by the action of an abrasive disc (150 revs). The less material removed by the disc implies a stronger
ceramic product.

£0%
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PA3MEPbI U NPABU/1IbHOCTb ®OPMbI / .
LE CARATTERISTICHE TECNICHE DI REGOLARITA /
THE TECHNICAL CHARACTERISTICS OF REGULARITY /

RU / l'eoMeTpuyeckne xapakTepucTuku onpenenstoT CNoCO6HOCTb NapTUX NNTOK 06EeCNeYnTb POBHYIO
061L0BKY, 6€3 BbIMYKIOCTEN UNN BOTHYTOCTEN, 6€3 YCTYNOB MEXAY CMEXHbIMU NANTKaMK, C NPSMbIMU U
POBHbIMY LUBaMMU.

MAnTKM OgHOM NapTUK MOFYT HE3HAUYNTENBHO OTINYATLCA MEXAY COBOM No pa3MepaM UNn UMETb

Nérkne OonycTuMble OTKNOHEHMSA MO NfiaHETapHOCTK: 3TU OTK/TOHEHUS MPOBEPAIOTCA NO OKOHYaHUMU
NPOU3BOACTBEHHOrO NpoLecca Ha NMMHUN COPTUPOBKM 0,0 YNaKOBKU MPY MOMOLLM COOTBETCTBYHOLLIMX
N3MepUTESbHbIX YCTPOWCTB, HACTPOEHHbIX C YYETOM NPeayCMOTPEHHbIX CTaHOapTaMu OOMYCKOB.

o Tako cucTeMe onpenenaTca <Kannbpbl». I3roToBNEeHHbIE NANTKM 3aTEM B XO4E€ COPTUPOBKM
rpynnNUPYoTCa No Kanmbpam: 3TO C O4HON CTOPOHbI rapaHTUPYET MUHMMAaSIbHbIE pa3MepHbIe OTINYUA
MeXay NAnTKamm OgHOM NapTuK, a C APYron — NO3BOMSAET YCTaHOBUTb ANA KaXXAoro Kanubpa ¢aktnyeckoe
OTKNOHEHWe pa3mepa NAUTOK OT HOMUHAsbHOrO.

Italon, Kak 1 Bce BeayLime eBponenckme u MMpOBbIE NPOU3BOANTENN NAIUTOK, ONpeaenseT pa3Mepsb! 1
NpaBuUIbHOCTb GOPMbI CBOMX U3LENMUIN Ha OCHOBE MeXayHapoaHbIx cTaHaapToB ISO. Mo ctaHpaptam ISO,
ponyckaetcs £2%-oe (MakcMMyM 5 MM) OTKITOHEHWE NMPOU3BOLCTBEHHbIX Pa3MEPOB OT HOMUHAMbHbIX, MPK
9TOM TaKoe OTKNIOHeHMe 0bsa3aTenbHO yka3blBaeTCcs Ha ynakoBke. CnefgoBaTenbHO, YTO6ObI Y3HaTb GpakTuyeckun
pasmep nnauTok Italon, BaXXHO BHMMaTENBHO NpoYnTaTh MHPOPMaLIMIO, HaneYvaTaHHYIO Ha KOpobKax.

Bce npoaykuus Italon otBeyvaeT Takxe BceM TpeboBaHuam [OCTa 6787-2001.

IT / Le caratteristiche tecniche di regolarita definiscono I'idoneita di un lotto di piastrelle a consentire la
realizzazione di una piastrellatura “regolare”, ovvero esente da difetti quali avvallamenti, gobbe, gradini fra
piastrelle adiacenti, fughe irregolari ecc.

E inevitabile che fra le piastrelle di uno stesso lotto possano sussistere differenze dimensionali o piccoli
scostamenti della planarita della superficie: tali differenze devono essere controllate al termine del

processo produttivo prima del confezionamento con appositi dispositivi di misura (calibratrici, planar, etc)
opportunamente regolati rispetto alle tolleranze previste dalle norme di riferimento.

In questo modo si determinano i “calibri”. Le piastrelle prodotte vengono raggruppate durante il processo

di scelta in raggruppamenti detti calibri, che servono da un lato a garantire scostamenti minimi in termini
dimensionali tra una piastrella e I'altra dello stesso calibro e dall’altro a definire per ogni calibro le deviazioni
dimensionali delle piastrelle appartenenti a tale calibro rispetto alle dimensioni nominali di fabbricazione.
Italon, come tutti i principali produttori europei e mondiali di ceramica, ha adottato le norme internazionali ISO
come parametri per determinare le proprie caratteristiche di regolarita. Secondo le norme 1SO la dimensione
di fabbricazione puo discostarsi del +2% (fino ad un massimo di 5 mm) dalla dimensione nominale e deve essere
indicata sugli imballaggi delle piastrelle. Per conoscere quindi la dimensione effettiva delle piastrelle italon &
fondamentale verificare le informazioni scritte sugli imballaggi delle sue piastrelle.

Ovviamente i prodotti italon sono conformi anche alle normative russe ghost (TOCT) 6787-2001.

EN / The regularity features define the suitability of a batch of ceramic tiles and their ability to create a
“regular” tiled surface, that is to say a surface free from faults such as subsidence, bumps, steps between
adjacent tiles, irregular grout lines, etc.

It is inevitable that, in any given batch of tiles, there will be tiles with slightly different dimensions or planarity:
these variations must be looked for at the end of the production process and before the packaging of tiles,
using the adequate measurement tools (calibrators, planar, etc), which must also be properly set depending on
the tolerances specified for the standards of the tile.

The calibre is determined by re-grouping the manufactured tiles according to calibre class during the selection
phase of the production process, which has the twofold benefit of on one hand guaranteeing that tiles of the
same calibre class have the smallest variation possible from each other, and, on the other hand, ensuring that
there is also the smallest variation possible between calibre classes and nominal manufacturing dimensions.
Along with all other leading European and International tile producers, Italon adopts the ISO standard as the
parameter to define regularity features. According to the ISO standards, the manufacturing dimension can shift
+2% (up to a maximum of 5 mm) from the nominal dimension, although this must be clearly stamped on the
packaging. Therefore, in order to understand the effective size of Italon’s ceramic tiles, it is important to check
the information written on the packaging of tiles.

Italon products also comply with the Russian Ghost (TOCT) 6787-2001 standards.
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TAB/TULUA KAJIUBPOB - ®AKTUYECKUWN PASMEP /
TABELLA CALIBRI - DIMENSIONI REALI /
CALIBER TABLE - REAL SIZES /

KOOPOMHALMOHHBIN PA3MEP 600 MM X 1200 MM /
TABELLA CORRISPONDENZA CALIBRI 600 MM X 1200 MM /
CALIBERS IN FORMAT 600 MM X 1200 MM /

KANWBP /
CALIBRO /
CALIBRE /

PA3MEP /
DIMENSIONE /
SIZE /

05

595x1193 Mm

06

596x1195 mm

07

597x1197 mm

KOOPAWHALMOHHbIA PA3MEP 600 MM X 600 MM /
TABELLA CORRISPONDENZA CALIBRI 600 MM X 600 MM /
CALIBERS IN FORMAT 600 MM X 600 MM /

KANWBP / PA3MEP / KANWBP / PA3MEP /
CALIBRO / DIMENSIONE / CALIBRO / DIMENSIONE /
CALIBRE / SIZE / CALIBRE / SIZE /

05 595x595 MM (0] 600x600 MM
06 596x596 MM 1 601x601 MM

07 597x597 MM 2 602x602 MM
08 598x598 MM 3 603x603 MM
(0} 599x599 MM 4 604x604 MM

KOOPOWHALMOHHbIA PASMEP 300 MM X 600 MM /
TABELLA CORRISPONDENZA CALIBRI 300 MM X 600 MM /
CALIBERS IN FORMAT 300 MM X 600 MM /

KANWBP /
CALIBRO /
CALIBRE /

PA3MEP /
DIMENSIONE /
SIZE /

294x590 mm

295x592 mm

296x594 mm

297x596 MM

298x598 mm
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KEPAMOIPAHWUT OKPALLEHHbI B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Knaccuoukaums no EN 14411 (ISO 13006), npunoxenue G, rpynna Bla - UGL n FOCT 13996-2019 Tabnuua 13 n 24 /
Classificazione secondo EN 14411 (ISO 13006) annesso G Gruppo Bla - UGL e GOST 13996-2019 Tabella 13 € 24 /

Classification in accordance with EN 14411 (ISO 13006) annex G standards Bla - UGL and GOST 13996-2019 Table 13 and 24 /

TEXHUYECKUE HOPMA / HOPMA / TPEBOBAHUSA / TPEBOBAHUSA /
XAPAKTEPUCTUKWU / NORMA / NORMA / REQUISITI / REQUISITI /
CARATTERISTICA TECNICA / NORM / NORM / REQUIREMENTS / REQUIREMENTS /
TECHNICAL FEATURE /
EN/1SO roct EN / I1SO rocTt
Pa3MepHble xapaKTepucTukn / 1SO rOCT 27180-2019 [onycTuMble oTKNoHeHus, % /
T Caratteristiche dimensionali / 10545-2 n.5 Deviazione standard % /
e\l/% Dimensional characteristics / Standard deviation % range /
Boponornouiexnune* / 1SO FOCT 27180-2019 Ev < 0,5% vHpusupyansHoe max 0,6% /
O Assorbimento % d’acqua* / 10545-3 n.é Ev £ 0,5% valore singolo max 0,6% /
O Water absorption* / Ev £ 0,5% Individual max 0,6% /
Paspyluatouias Harpyska* / e] FOCT 27180-2019 S2700N
Forza di rottura* / 10545-4 n.7 (tonwwmHa / sp. / thk. <7,5 mm)
Breaking strength* /
S 21300 N
NN (TonwwmHa / sp. / thk. 27,5 mm)
/I\ /I\ MpoyHoCTb Npu n3rnée* / R 2 35 N/mm2
Modulo di rottura* /
Bending strength* /
CTOiMKOCTb K FTy6OKOMY UCTUPaHuio* / 1SO rOCT 27180-2019 <175 mmM3
Resistenza all’abrasione profonda* / 10545-6 n.8
& Deep scratch resistance* /
KoadduuueHT nuHeinHoro e] / [eknapupyeMoe 3HayeHue / /
TepMMYeCKOro paclumpenus / 10545-8 Valore dichiarato/
«lH-> Coefficiente di dilatazione Declared value /
termica lineare /
e | Thermal linear expansion coefficient /
CTomnKocCTb K nepenanam Temnepatyp / 1SO FOCT 27180-2019 TecTupoBaHue cornacHo / 10 umknos /
Resistenza agli sbalzi termici / 10545-9 n.10.1 Test superato conforme a / 10 cicli /
Thermal shock resistance / Pass according to / 10 cycles /
— EN I1SO 10545-1
PaclunpeHue nop Bo3aeicTsuem Bnaru / 1SO / [eknapupyeMoe 3HaueHue / 4
Dilatazione all’'umidita / 10545-10 Valore dichiarato/
60% Expansion in humidity / Declared value /
MoposocToiikocTb / 1SO rOCT 27180-2019 TecTupoBaHue cornacHo / 100 uuknos /
Resistenza al gelo / 10545-12 n.1 Test superato conforme a / 100 cicli /
Frost resistance / Pass according to / 100 cycles /
— EN ISO 10545-1
CToi1KOCTb K BO3AEICTBUIO 1SO FOCT 27180-2019 Minimum
XUMUYECKMX BellecTs** / 10545-13 n. 12 Class B
Resistenza all’attacco chimico** /
0 Resistance to chemical attack** /
CTOMKOCTb K 06pa3oBaHUIo NATEH / 1SO FOCT 27180-2019 [eknapupyeMbiit knacc /
Resistenza alle macchie / 10545-14 n. 15 Classe dichiarata /
Q Resistance to stains / Declared Class /
O
ConpoTUBNEHNE CKOMbXEHUIO*** / DIN EN 16165 rOCT 27180-2019 [leknapupyeMoe 3Ha4veHue /
o Resistenza allo scivolamento*** / Annex B n.14.3 Valore dichiarato / Declared value /
Slip resistance*** /
DIN EN 16165 [eknapupyeMoe 3HayeHue /
—— Annex A Valore dichiarato / Declared value /

*

CpenHve nokasaTtenu no [ByM NOC/eHUM rofiaM NPou3BoOaCTBa. /
Valori medi riferiti agli ultimi due anni di produzione. /

Average values referred to the last two years production. /

*k

[Ins XMMMKaTOB, CNONb3yeMbIX B 6bITY U Ans 6accenHa. /
Per prodotti chimici di uso domestico e per piscina. /
For domestic chemicals and swimming pool additives. /
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*kk

MokasaTenu TecTos, NPOBEAEHHbIX BHELLHMMU aBTOPM3OBaHHbIMKU NTabopaTopuaMm, HaxoaaTcs
B KOMMaHWW 1 [JOCTYMHbI K 03HakoMneHunto. KomnaHus Italon rotosa npotectuposath no6yio
napTuio, kotopyio Bbl co6upaeteck npuobpectu. /

Valori relativi a test effettuati da laboratori esterni accreditati, disponibili in azienda;

Italon si rende disponibile alla verifica dell'eventuale lotto interessato all’acquisto. /

Values of the tests carried out by external certified laboratories are available in the company;

Italon makes itself available for any verification of purchased lots. /

CONTRACT

(1

CornacHo ctanfgaptam FOCT /
Secondo le norme GOST /
According to GOST standards /

2

CornacHo ctangaptam EN / ISO /
Secondo le norme EN / ISO /
According to EN / ISO standards /

FOSSIL COSMOS VOYAGER DISCOVER
roct® roct® roct® roct®
CoortsertcTsyeT / CoortBsetcTByeT / CoortsetcTByeT / CoortsetcTByeT /
Conforme / Conforme / Conforme / Conforme /
In accordance / In accordance / In accordance / In accordance /
<0,1% <0,1% <0,1% <0,1%
$>1500 N $>1500 N $>1500 N S >1500 N
>40Mna >40Mna >40Mr|a >40Mr|a ...............................................................
<165 Mm3 <165 Mmm3 < 165 Mmm3 < 165 Mmm3
/ / / /
Cronkun / Croukuit / Croukuit / Croukuit /
Resistente / Resistente / Resistente / Resistente /
Resistant / Resistant / Resistant / Resistant /
/ / / /
Croiikun / Croitkuit / Croitkuit / Croitkuit /
Resistente / Resistente / Resistente / Resistente /
Resistant / Resistant / Resistant / Resistant /
Cronkumn / Croukuit / Croukuit / Croukuit /
Resistente / Resistente / Resistente / Resistente /
Resistant / Resistant / Resistant / Resistant /
Knacc 5/ Knacc 5/ Knacc 5/ Knacc 5/
Classe 5/ Classe 5/ Classe 5/ Classe 5/
Class 5/ Class 5/ Class 5/ Class 5/

R10 R10

(Matt) (Matt)

A+B A+B

MNMPUM.: PacuBeTkmn n acTeTmyeckme xapakTepucTuku MaTepumanioB Ha UINIOCTpaLmsax
B HAaCTOALLEM KaTarnore ABMAOTCA OPUEHTUPOBOYUHBIMU. /

NOTA: | colori e le caratteristiche estetiche dei materiali illustrati nel presente

catalogo sono da ritenersi puramente indicativi. /

NOTE: Colours and optical features of the materials illustrated in this catalogue

are to be regarded as mere indications. /
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KEPAMOIPAHWUT OKPALLEHHbI B MACCE /
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA /

FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE /

Knaccuoukaums no EN 14411 (ISO 13006), npunoxenue G, rpynna Bla - UGL n FOCT 13996-2019 Tabnuua 13 n 24 /
Classificazione secondo EN 14411 (ISO 13006) annesso G Gruppo Bla - UGL e GOST 13996-2019 Tabella 13 € 24 /

Classification in accordance with EN 14411 (ISO 13006) annex G standards Bla - UGL and GOST 13996-2019 Table 13 and 24 /

ECLIPSE

EN/I1SO @

SKYLINE

EN/1SO @

EVERSTONE

EN/ISO@

AURIS

EN/I1SO @

CONTRACT

NOVA

EN/ISO @

CoortBertcTsyeT /
Conforme /
In accordance /

CoortsetcTByeT /
Conforme /
In accordance /

CoortsertcTsyeTt /
Conforme /
In accordance /

CoortsetcTByeT /
Conforme /
In accordance /

CoortBertcTsyeT /
Conforme /
In accordance /

<0,1% <0,1% <0,1% <0,1% <0,1%

S$>1500 N $>1500 N S >1500 N S >1500 N S$>1500 N
>40Mr|a >40Mna ................................................. >40M|'|a >40Mr|a >40Mr|a ..............................................
<165 Mmm3 < 165 Mmm3 <165 Mm3 < 165 Mmm3 <165 Mm3

<7 mk! <7 mk! <7 m! <7 mk! <7 m’!

Cronkun / Croukuit / Cronkun / Croukuit / Cronkun /

Resistente / Resistente / Resistente / Resistente / Resistente /

Resistant / Resistant / Resistant / Resistant / Resistant /

TEXHUYECKUE HOPMA / HOPMA / TPEBOBAHUSA / TPEBOBAHUSA /
XAPAKTEPUCTUKWU / NORMA / NORMA / REQUISITI / REQUISITI /
CARATTERISTICA TECNICA / NORM / NORM / REQUIREMENTS / REQUIREMENTS /
TECHNICAL FEATURE /
EN/1SO roct EN / I1SO roct
Pa3MepHble xapaKTepucTukn / 1SO rOCT 27180-2019 [onycTuMble oTKNoHeHus, % /
T Caratteristiche dimensionali / 10545-2 n.5 Deviazione standard % /
e\l/% Dimensional characteristics / Standard deviation % range /
Boponornouiexnune* / 1SO FOCT 27180-2019 Ev < 0,5% vHpusupyansHoe max 0,6% /
O Assorbimento % d’acqua* / 10545-3 n.é Ev £ 0,5% valore singolo max 0,6% /
O Water absorption* / Ev £ 0,5% Individual max 0,6% /
Paspyluatouias Harpyska* / e] FOCT 27180-2019 S2700N
Forza di rottura* / 10545-4 n.7 (tonwwmHa / sp. / thk. <7,5 mm)
Breaking strength* /
S 21300 N
NN (TonwwmHa / sp. / thk. 27,5 mm)
/Ix /I\ MpoyHoCTb Npu n3rnée* / R 2 35 N/mm2
Modulo di rottura* /
Bending strength* /
CTOiMKOCTb K FTy6OKOMY UCTUPaHuio* / 1SO rOCT 27180-2019 <175 mmM3
Resistenza all’abrasione profonda* / 10545-6 n.8
& Deep scratch resistance* /
KoadduuueHT nuHeinHoro e] / [eknapupyeMoe 3HayeHue / /
TepMMYeCKOro paclumpenus / 10545-8 Valore dichiarato/
&« |f[— | Coefficiente di dilatazione Declared value /
termica lineare /
e | Thermal linear expansion coefficient /
CTomnKocCTb K nepenanam Temnepatyp / 1SO FOCT 27180-2019 TecTupoBaHue cornacHo / 10 umknos /
Resistenza agli sbalzi termici / 10545-9 n.10.1 Test superato conforme a / 10 cicli /
Thermal shock resistance / Pass according to / 10 cycles /
—— EN ISO 10545-1
PaclunpeHue nop Bo3aeicTsuem Bnaru / 1SO / [eknapupyeMoe 3HaueHue / 4
Dilatazione all’'umidita / 10545-10 Valore dichiarato/
60% Expansion in humidity / Declared value /
MoposocToiikocTb / 1SO rOCT 27180-2019 TecTupoBaHue cornacHo / 100 uuknos /
Resistenza al gelo / 10545-12 n.1 Test superato conforme a / 100 cicli /
Frost resistance / Pass according to / 100 cycles /
— EN ISO 10545-1
CToi1KOCTb K BO3AEICTBUIO 1SO FOCT 27180-2019 Minimum
XUMUYECKMX BellecTs** / 10545-13 n. 12 Class B
Resistenza all’attacco chimico** /
0 Resistance to chemical attack** /
CTOMKOCTb K 06pa3oBaHUIo NATEH / 1SO FOCT 27180-2019 [eknapupyeMbiit knacc /
Resistenza alle macchie / 10545-14 n. 15 Classe dichiarata /
Q Resistance to stains / Declared Class /
O
ConpoTUBNEHNE CKOMbXEHUIO*** / DIN EN 16165 rOCT 27180-2019 [leknapupyeMoe 3Ha4veHue /
o Resistenza allo scivolamento*** / Annex B n.14.3 Valore dichiarato / Declared value /
Slip resistance*** /
DIN EN 16165 [eknapupyeMoe 3HayeHue /
—— Annex A Valore dichiarato / Declared value /

*

CpepHvie nokasaTteny no AByM NocfiefHVM rogam npovsBoacTsa. /
Valori medi riferiti agli ultimi due anni di produzione. /
Average values referred to the last two years production. /

*k

[Ins XMMMKaTOB, CNONb3yeMbIX B 6bITY U Ans 6accenHa. /
Per prodotti chimici di uso domestico e per piscina. /
For domestic chemicals and swimming pool additives. /
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*kk

MokasaTenu TecTos, NPOBEAEHHbIX BHELLHMMU aBTOPM3OBaHHbIMKU NTabopaTopuaMm, HaxoaaTcs
B KOMMaHWW 1 [JOCTYMHbI K 03HakoMneHunto. KomnaHus Italon rotosa npotectuposath no6yio
napTuio, kotopyio Bbl co6upaeteck npuobpectu. /

Valori relativi a test effettuati da laboratori esterni accreditati, disponibili in azienda;

Italon si rende disponibile alla verifica dell'eventuale lotto interessato all’acquisto. /

Values of the tests carried out by external certified laboratories are available in the company;

Italon makes itself available for any verification of purchased lots. /

< 0,1 (mMm/m)

< 0,1 (Mm/m)

< 0,1 (mMm/m)

< 0,1 (Mm/m)

< 0,1 (Mm/m)

Q)]

CornacHo cTanfapTam FOCT /
Secondo le norme GOST /
According to GOST standards /

v}

CornacHo ctanfaptam EN / ISO /
Secondo le norme EN / 1SO /
According to EN / ISO standards /

A+B { A+B+C

MNMPUM.: PacuBeTkun n acTeTmyeckme xapakTepucTuky MaTepuanioB Ha UNNOCTpaLmax
B HAaCTOSLLEM KaTanore ABIAOTCA OPUEHTUPOBOYHBIMU. /

NOTA: | colori e le caratteristiche estetiche dei materiali illustrati nel presente
catalogo sono da ritenersi puramente indicativi. /

NOTE: Colours and optical features of the materials illustrated in this catalogue

are to be regarded as mere indications. /

Croiikuin / Croitkuit / Croiikun / Croitkui / Croiikun /
Resistente / Resistente / Resistente / Resistente / Resistente /
Resistant / Resistant / Resistant / Resistant / Resistant /
Cronkun / Croukuit / Crounkun / Croukuit / Cronkun /
Resistente / Resistente / Resistente / Resistente / Resistente /
Resistant / Resistant / Resistant / Resistant / Resistant /
Knacc 5/ Knacc 5/ Knacc 5/ Knacc 5/ Knacc 5/
Classe 5/ Classe 5/ Classe 5/ Classe 5/ Classe 5/
Class 5/ Class 5/ Class 5/ Class 5/ Class 5/

R9 R9 R9 R9 SR R9

(Matt) (Matt) (Matt) (Matt) : (Grip) (Matt)

.\ A A+B A
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